

# Большевик

№ 50 (2390) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 МАЯ 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН  
ЛЫСКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

На полях области широким фронтом разворачиваются весенние полевые работы. Колхозники и колхозницы, трактористы и агрономы! Работайте на полях, не покладая рук, боритесь за сжатые сроки и высокое качество сева! Помните — успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте.

## Провести весенний сев по-военному

М. РОДИОНОВ, секретарь Горьковского обкома ВКП(б)

С каждым днем все шире и шире разворачивается фронт весенне-полевых работ в совхозах и колхозах области.

Самая главная особенность весенне-посевной кампании этого года состоит в том, что проходит она не в обычных условиях, а в условиях великой отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков и разбойников. Проведению весеннего сева всегда у нас придавалось исключительное значение, а в условиях войны это значение еще больше возрастает.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин сделали все для нас, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки и с отличным качеством всех полевых работ. За последние два месяца принят целый ряд исключительных важных решений партии и правительства по сельскому хозяйству. Все они проникнуты сталинской заботой о колхозах, нуждах колхозников, все они направлены на то, чтобы как можно лучше провести все сельскохозяйственные работы 1942 года и снять высокий урожай.

На заботу партии и правительства о колхозах колхозники отвечают стахановским самоотверженным трудом.

Колхозник Бораблин (колхоз «Заря», Шатковского района) выполнил на 167 проц. норму сева в первый же день работы. Колхозник Панфилов (колхоз имени Калинина, Д.-Константиновского района) вспахал за день 1, 35 га. Колхозник колхоза имени Кагановича, Д.-Константиновского района, Зимин вспахал однолемешным плугом 0,92 га при норме 0,6 га. Тракторист Перевозской МТС тов. Шульпин в ночь с 1 на 2 мая выполнил сменную норму вспашки на 150 процентов.

Колхозы «Красный серп» и «Новый путь», Вадского района, 1 мая закончили сев ранних зерновых.

Эти и многие другие примеры говорят о том, что масса колхозников, колхозниц понимает свой патриотический долг перед родиной, что колхозники сделают все, чтобы выиграть сражение на трудовом фронте — провести сев по-военному.

Вместе с этим первые дни весенне-полевых работ вскрывают недостатки, промахи в разворачивании весенне-посевной кампании, и если на устранение их не обратить самого серьезного внимания, то все обещания — провести сев по-военному — останутся пустыми.

В Арзамасском, Межевском и Пыщугском районах сорван своевременный посев клевера. С самого начала сева руководство райкомов, райисполкомов, политотделов, райзо этих районов оказалось неоперативным и неконкретным. Если из этого не будет извлечено серьезных вы-

водов, то не исключена возможность и других промахов в этих районах.

Известно, что фашистов резолюциями не разбить. Красной Армии, чтобы разбить врага, нужны боеприпасы, техника, продовольствие, фураж.

Работники большие и малые, беспечно относящиеся к своим обязанностям, проваливающие выполнение заданий партии и правительства, подрывают борьбу Красной Армии против оголтелых гитлеровских банд.

Несмотря на указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении весенне-посевных работ выборочно, по мере поспевания почвы на отдельных участках, несмотря на то, что по условиям сравнительно дружной весны 1942 года выборочные работы имеют исключительное значение для получения высокого урожая, в Т.-Станском, Наруксовском и Заветлужском районах выборочные работы вовремя не велись и не ведутся. Это приводит к тому, что влага из почвы улетучивается и нагрузка на тягло с каждым днем будет напряженнее. Значит — здесь уже угроза сжатым срокам сева, значит — здесь уже подрывается борьба колхозников за высокий урожай.

Об этом же говорит и тот факт, что директор Шахунской МТС тов. Широков, Б.-Болдинской МТС тов. Ионов ни к одному трактору не сделали ушпирителей. Как будто мелочь, а на самом деле весьма серьезное упущение директоров и начальников политотделов этих МТС. В этих же МТС нет должной работы с трактористами, не оказывается помощь молодым трактористам, не развернуто современное трактористок.

Как ни странно, а встречаются еще такие сельсоветы, руководители первичных партийных и комсомольских организаций, которые все еще собираются составлять планы работы среди колхозников во время весенне-полевых работ. Весенне-полевые работы разворачиваются полным фронтом, а Апраксинский сельсовет, Б.-Болдинского района, и его председатель тов. Вилков, секретарь Апраксинской парторганизации тов. Измайлов, секретарь комсомольской организации Казаковского колхоза. Вачского района, т. Барышников все еще думают над планами работы, стоят в стороне от колхозной жизни и может случиться так, что сев будет проведен, а они так и продремлют над своими планами. Руководители партийных, советских, комсомольских организаций день и ночь должны находиться среди колхозников, помогать им лучше организовать свою работу, лучше их обслуживать и добиваться высокой производительности в работе каждого колхозника и колхозницы и высокого качества весенне-поле-

вых работ. А коммунисты и комсомольцы, как и всюду, должны показать образцы стахановской колхозной работы, ибо только в этом случае коммунист становится вожаком масс.

Устраняя немедленно все эти недостатки в руководстве колхозами за первые дни весенне-посевной кампании, необходимо одновременно приковать особое внимание всех, кто имеет отношение к сельскому хозяйству, к таким вопросам, как повседневная помощь отстающим и колхозам. Ошибку допускают те руководители, которые, получая хорошие сведения от передовых колхозов в начале сева, забывают об отстающих колхозах, вспоминают о них тогда, когда район или сельсовет выполнил план сева на 90—92 процента. Вот тут-то и начинается беспокорство о помощи отстающим, а сроки, как правило, в это время уже уходят и запоздалая помощь не достигает желаемых результатов.

Надо сейчас, без всяких промедлений, призвать на помощь отстающим передовые колхозы, где можно — учреждения, предприятия. Руководители районных организаций должны сами лично находиться в этих колхозах и руководить посевной. Ни одного клочка не посеянной земли, перевыполнить планы посевной — от этих задач мы никогда не отступали ни в одном колхозе, тем более нельзя от их разрешения отступать в условиях отечественной войны. Каждый колхозник должен пожертвовать всем, чтобы как можно больше засеять сверх плана чтобы больше дать продовольствия Красной Армии и городам и сырья для промышленности.

Надо всемерно поддержать почин краснодарских колхозников о посевах сверх плана гектаров обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации, добиться того, чтобы такие посева сверх плана имел каждый колхоз нашей области.

Проведение весеннего сева по-военному можно осуществить в том случае, если в каждом колхозе будет умело организован труд и образцово поставлена трудовая дисциплина. Теперь, когда стоит вопрос о жизни и смерти Советского государства, о том, быть или не быть народам Советского Союза свободными, надо несколько иначе подходить к оценке людей, отлынивающих от колхозной работы. В условиях войны, когда все становится на карту, такие люди не просто лодыри, а враги советского народа, и расправляться с ними надо как с врагами народа. Не может честный советский гражданин, не может русский человек сейчас сидеть сложа руки, когда на поле брани наши доблестные воины борются за честь и свободу родины, не шая своей

жизни. Человек нарушающий трудовую дисциплину в колхозе, хочет того или нет, играет на руку фашистам. Не меньшее преступление допускает и тот колхозник или руководитель, который проходит мимо нарушений дисциплины и считает, что дело обойдется как-нибудь и без него. Порядок, дисциплина, бережное отношение к колхозному добру — залог успешного проведения не только весеннего сева, а всех сельскохозяйственных работ.

Вот взять, к примеру, тягловую силу. Лошадей в колхозах стало меньше в связи с тем, что часть их взята в Красную Армию. Но при умелом использовании тракторов, лошадей и натренированного рогатого скота колхозы области вполне справятся с проведением весенне-полевых работ. Это будет зависеть от того, как тракторист будет ухаживать за трактором, как он будет относиться к выполнению своих обязанностей; как ездовые будут ухаживать за рабочим скотом, как механики и дирекция МТС, руководители колхозов, партийных и советских организаций помогут трактористам и ездовым использовать тягло. Во время подвезти горючее и смазку, провести профилактический ремонт трактора, во время напоить и накормить лошадь, постоянно следить за сбруей, чтобы животное ничто не беспокоило, проводить подкормку в борозде слабых животных и т. д. — все это весьма существенные моменты на сельскохозяйственных работах, но они могут быть обойдены, если не будет любовного отношения к делу тракториста, ездового или не будет проявлено заботы к этому со стороны руководителей колхозов, сельсоветов, МТС и районных организаций. Выполнение установленных норм ежедневно на каждом тракторе, на каждой лошади должно стать неотложным законом в сельском хозяйстве.

Чтобы получить хороший уро-

жай, надо не только скоро и хорошо обработать почву, надо посеять добротными семенами. Подготовка семян к посеву должна проходить под неослабным контролем агрономов, руководителей сельских и районных организаций. Руководители сельских районных организаций не особенно себя утруждали проверкой состояния семян в колхозах и «вдруг» перед самым севом оказалось, что во многих колхозах этого района семена некондиционные.

Это должно послужить серьезным уроком для всех колхозов, совхозов, районов. Семена должны быть подготовлены к посеву. Просортировать, проверить всхожесть, протравить, яровизировать — все это важные мероприятия; где их игнорируют — там нет подлинной борьбы за высокий урожай, там есть лишь болтовня о высоком урожае.

Особое внимание в подготовке семян надо уделить яровизации. Это завоевание советской науки, колхозного строя надо во всю использовать, чтобы получить высокий урожай. Наши планы яровизации занижены, колхозники должны их поправить в сторону перевыполнения.

Вот несколько моментов, которые надо учесть всем сельхозработникам, чтобы весенний сев в каждом колхозе провести не более как в 11 рабочих дней.

Все и вся в сельских партийных организациях должно быть посвящено выполнению этой задачи. Экзамен на умение работать по-военному выдержит та парторганизация, которая сумеет по-большевистски использовать все имеющиеся в районе возможности, преодолеть все трудности, поднимет колхозников, интеллигенцию на самоотверженную работу. Сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, как проведение весеннего сева по-военному.

### ОТЛИЧНО УЧИТЬСЯ И РАБОТАТЬ

Преподавательский состав и учащиеся Лысковского педучилища на первомайский приказ Народного Комиссара обороны тов. Сталина отвечают не только отличной учебой, но и дружной организованной работой.

8 мая учащиеся с большим воодушевлением работали на погрузке металлолома для обо-

ронной промышленности. В работе приняли участие 80 человек.

За короткое время дружной и организованной работы было погружено 30 тонн лома. Активное участие в погрузке приняли учащиеся: Епифанова, Н. Федорова, Мягкова, Херсонская, из преподавателей — Б. С. Шибалов, М. В. Зимин.

### МОЛОДЕЖЬ ПОМОГАЕТ КОЛХОЗУ

Молодежь Хохолевского колхоза «Искра» 26 апреля организовала воскресник по рубке жердей для огородов. В воскреснике приняли участие 9 человек. Особую активность в работе проявили комсомольцы:

маков К. И., Ермаков А. С., Завьялов П. А., Долгова К. и колхозницы Аравина А. В., Сивова Л. Е. и Ермакова Л. И.

Н. СОКОЛОВА,

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 8 мая

В течение 8 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 7 мая уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 16 самолетов.

\* \* \*

За 7 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 2 артиллерийских батареи, 3 зенитно-пулеметных точки, взорваны два склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и разведывательными группами разрушены 3 ДОТ'а, 5 блиндажей и землянок, уничтожено 2 полевых орудия, 4 пулемета и 2 миномета противника.

\* \* \*

Подразделение, которым командует тов. Украинский, в ожесточенном бою с противником захватило 118 немецких винтовок и автоматов, 21 пулемет, 2 пушки, 3.000 мин, 2 радиостанции, много снарядов и патронов. Враг потерял убитыми более 350 солдат и офицеров.

\* \* \*

Противник атаковал наши позиции на одном из участков Западного фронта. Огнем артиллерии и пехоты атака немцев была отбита. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке фронта артиллеристы гвардейской части разрушили 3 вражеских блиндажа, уничтожили несколько станковых пулеметов и 120 немецких солдат и офицеров.

\* \* \*

Артиллеристы батареи тов. Медведкина в одном из боев уничтожили 5 немецких танков.

\* \* \*

Красноармеец — минер тов. Кузнецов в течение нескольких дней извлек с заминированного немцами участка и обезвредил 700 противотанковых мин.

\* \* \*

Партизанский отряд под командованием тов. З. Действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил внезапный налет на поселок Н. и уничтожил около 100 гитлеровцев, 6 автомашин и взорвал склад с боеприпасами.

\* \* \*

Пленный санитар 10 роты 151 полка 61 немецкой пехотной дивизии Иосиф Айзель рассказал: «Многие немецкие солдаты выражают недовольство войной. Участились случаи грубого нарушения дисциплины и невыполнения приказов. 19 апреля фельдфебель Фауст приказал солдату нашего полка Гуго Биркнеру отправиться в разведку. Биркнер категорически отказался выполнить приказание и заявил: «Не хочу больше рисковать жизнью. У меня жена и дети. Расстреляйте на месте, но я в разведку не пойду».

\* \* \*

Пленный солдат 2 роты 11 мотополка Гейнц Бегер сообщил: «Во Франции я служил в составе 81 дивизии, которая сейчас находится на центральном участке советско-германского фронта. Не задолго до отправки в Россию в частях дивизии вспыхнули волнения. Солдаты потребовали, чтобы их отпустили домой. Командование жестоко расправилось с зачинщиками волнений и расстреляло 125 человек. Среди расстрелянных — 25 человек из моей роты».

\* \* \*

Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Жуково, Калининской области, рассказали о том, что гитлеровцы во время одного из боев схватили истекающего кровью, тяжело раненого красноармейца Третьякова, затащили его в сарай и под вергли чудовищным пыткам. Гитлеровские изверги отрезали у раненого бойца язык, уши и перебили суставы пальцев.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).

Разведчик Н-ской гвардейской части комсомолец Григорий Погибельный 80 раз ходил в тыл к врагу и всегда на отлично выполнял задания командования. Правительством Союза ССР т. Погибельный награжден орденом боевого Красного знамени.



Г. Погибельный.  
Фото Д. Чернова и Л. Виликжанина  
Фотохроника ТАСС

# СЕВ — ТОТ ЖЕ ФРОНТ. КРЕПКОЙ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНОЙ, САМООТВЕРЖЕННОЙ РАБОТОЙ ВСЕХ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ ЗАВОЮЕМ ПОБЕДУ НА СЕВЕ!

## Колхоз „Красный Бор“ на севе

30 апреля колхоз «Красный бор» первый в сельсовете выехал в поле. На 1 мая им было вспахано 25 гектар. 2 мая приступил к севу овса. В этот день 3 бригада колхоза посеяла 7 га.

Замечательные образцы в колхозе показывает 64-летний севец Староверов В. М. и Шаров А. П. При норме 1 га они засевают овса по 2 гектара каждый. Добросовестно относятся к работе Карпова И. Н. Работая на севе она система-

тически перевыполняет норму. Вместо плана 1 га она засеивает 1,5—2 га.

С первых дней работы, на колхозное поле выехал ларек с необходимым товаром для колхозников.

Колхозники горят одним желанием — провести весенний сев в сжатые сроки и с хорошим качеством.

Е. Волкова,  
секретарь исполкома  
сельсовета.

## Пахаря и севцы показывают пример в работе

По-стахановски работают на колхозных полях колхозники Соловьевского сельсовета.

Подросток-севец А. И. Шенников (Сосновка) ежедневно выполняет норму на 125 проц.

Пахаря Соловьевского колхоза «Красный октябрь», Мохов И. В., Воронин Д. И. и Ширяев свои дневные нормы также перевыполняют. Образцы в работе показывают пахаря этого колхоза Крюков и Н. И. Барринов, выполняя ежедневно дневные нормы на 141,6 проц.

## Нормы перевыполняют

Рабочие совхоза «Друг крестьянина» на весенне-полевых работах перевыполняют производственные задания. При норме

1,2 га пахарь Тарасов И. М. выполняет 2,06 га, Киселев И. 2 га, Нахов М. Н. — 1,9 га, Воронов 1,5 га.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СЕМЕННЫМ УЧАСТКАМ

Для получения высоких урожаев имеют большое значение семена. К сожалению в некоторых колхозах начинают о семенах заботиться только во время подготовки к севу. Происходит это потому, что не везде еще по настоящему выполняют решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о том, чтобы сами колхозы на своих землях выращивали лучшие сортовые семена в нужном количестве.

Каждый колхоз на основании этого постановления обязан выращивать семена на семенных участках. Хорошего качества бывают только те семена, которые получены с самых высокоурожайных полей, с применением на них лучшей агротехники и своевременной уборки. Семенные участки во многих колхозах, в связи с уходом в армию бригадиров, звеньевых обезличены и сейчас на посевах их, подготовку семенного материала обращается недостаточное внимание. Этот недостаток должен быть немедленно исправлен в каждом колхозе.

Необходимо в каждом поле севооборота выделить лучший участок для выращивания семян. Семенные участки установлены следующих размеров: по яровой пшенице — 15 проц, по овсу и ячменю — 13 проц, по просу и гречихе — 15 проц, по льну — 5 проц, по гороху и вике — 15 проц. От посевной площади соответствующих культур. Семенные участки отводят-

ся в натуре и отмечаются знаками (столбами с указателями).

Для посева на семенных участках надо использовать лучшие отборные семена. На семенные участки высеваются семена по сортовой чистоте не ниже 95 процентов, на что каждый колхоз обязан иметь сортовое удостоверение или акт апробации. В случае, если колхоз не будет иметь таких семян, ему придется осенью обменивать семена на всю площадь посева, что связано с большими перевозками и затратами. Вот почему сейчас необходимо позаботиться о высева семян соответствующего качества на семенных участках.

Для обработки почвы и ухода за семенными участками рекомендуется выделить особую группу колхозников во главе с опытным членом артели — колхозным семеноводом, знакомым с вопросами семеноводства. Закрепить эти посева за бригадой и звеньями.

На всех посевах, а тем более на семенных участках не должно быть головни, спорыньи и других болезней. Чтобы предотвратить возможность появления их, необходимо провести термическое протравливание яровой пшеницы и ячменя и иметь все необходимое для мокрого и полусухого протравливания семян.

Карташев,  
гл. агроном райзо.

## На призыв краснодарцев

Единодушно одобрили обращение Краснодарских колхозников о посеве сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков, колхозники сельхозартеля «Красный октябрь». Они решили посеять 3 га пшеницы.

\* \* \*

Члены колхоза «Искра социализма» в ответ на обращение краснодарцев решили посеять сверх плана 1 га гороха, 1 га гречихи, 1 га овса.

## Вызываем на социалистическое соревнование

Расширенное совещание актива колхоза «Красный октябрь» (Соловьево) дало обязательство закончить весенний сев в 8—9 дней. Совещание приняло решение вызвать на социалистическое соревнование Рубский колхоз им. Калинина.

Бригадир ГЕРАСИМОВ.

## Письма из Красной Армии

### Коллективу Макарьевской МТС

Здравствуйтесь дорогие друзья! Шлю я вам свой боевой привет и желаю всего хорошего в вашей работе — весенне-посевной кампании.

Товарищи трактористы, комбайнеры работайте на колхозных полях не покладая рук на благо нашей любимой родины, не оставляйте ни одного гектара колхозной земли незапаханной и не засеянной. Оказывайте всемерную помощь нашей доблестной Красной Армии.

Дорогие друзья, а я даю вам обещание, еще крепче и беспощаднее уничтожать немецко-фашистских захватчиков.

Г. М. НОСКОВ,  
бывший бригадир тракторной бригады Макарьевской МТС.

Ответственный редактор  
Ф. Н. СДОБНОВ.

Инспектуре  
Статистического Управления  
требуются уч. инспектора  
на участки Лысковский  
и Валковский.  
Обращаться в Дом Советов,  
Статистическое Управление.  
Райинспектура.

Лысковская школа  
медсестер  
производит прием учащихся.  
Срок обучения один год. Образование не ниже 7 классов. Начало занятий 15 го мая. За всеми справками обращаться в канцелярию школы медсестер (зд. средн. школы № 1, Большая Советская, 44) ежедневно (кроме выходных) с 4 час. дня до 9 час. вечера.  
Дирекция.